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Ενθρόνιση νέου Καθηγουμένου στην Ιερά Μονή 
Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Μια ημέρα χαρμόσυνη και ιστορική ήταν η 19η Ιανουαρίου 2025 για την 
Ιερά Πατριαρχική Μονή του Αγίου Γεωργίου στο Παλαιό Κάιρο. Μια ακόμα 
χρυσή σελίδα στην μακραίωνη ιστορία της περίλαμπρης Ροτόντας της 
Ανατολής. Σε κλίμα χαράς και ψυχικής ευφροσύνης το ιστορικό 
Μοναστήρι του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου, 
γέμισε με το Χριστεπώνυμο πλήθος Ελλήνων της Παροικίας και 
Αραβοφώνων που προσέτρεξαν στο Καθολικό της Πατριαρχικής Μονής, 
για να τιμήσουν, αλλά και να ενώσουν την φωνή τους με τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρο Β’ αναφωνώντας 
«ΆΞΙΟΣ» στον Νέο Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής, Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Νουβίας κ. Σάββα.
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Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρος Β’ χοροστάτησε στην Θεία Λειτουργία την οποία τέλεσε ο 
Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Μέμφιδος, Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης Μιχαήλ ενώ συμπροσευχούμενοι παρέστησαν ο Πατριαρχικός 
Επίτροπος Καΐρου Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νουβίας κ. Σάββας.
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«Σεβασμιώτατε Μητροπολίτα, αλλά και υιέ μου. Μια που από αυτά τα ταπεινά 
χέρια έλαβες το χάρισμα της Αρχιεροσύνης χαίρομαι σήμερα, στην μεγάλη εορτή 
των Ασκητών και Πατέρων της Αιγύπτου, Μακαρίου του Αιγυπτίου και Μακαρίου 
Αλεξανδρείας. Ευλογημένη η ημέρα αυτή γιατί ενθρονίζεται ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Νουβίας κ. Σάββας. Η ιστορία επαναλαμβάνεται παιδιά μου, γιατί 
πριν από χρόνια πολλά ήταν ηγούμενος εδώ ο Νουβίας Αρσένιος. Και να που 



σήμερα γιέ μου, τα δικά σου «άστρα ευφημίας» είναι οι αγώνες που έδωσες για 
τον Ελληνισμό στις δύσκολες ημέρες του Χαρτούμ. Ο Πρωθυπουργός μας, αλλά 
και οι Υπουργοί, μου ανέφεραν για το ηρωικό παλικάρι από τα Δωδεκάνησα που 
στάθηκε και είναι ένας πραγματικός ποιμένας για τα παιδιά του. Θέλω να τον 
συγχαρώ, γιατί πάντα, όπου και αν τον διόρισε το Πατριαρχείο μας, από την εποχή 
του Μακαριστού Πέτρου, αλλά και στην δική μου εποχή, πάντα στάθηκε έντιμος με 
τον εαυτό του και πιστός στον Θεό και στην Εκκλησία του κάνοντας πάντα το 
καλύτερο.»
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Με αυτά τα θερμά λόγια από καρδιάς, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
προσέφερε στον Νέο Καθηγούμενο ως δώρο για την ενθρόνισή του ένα εγκόλπιο με 
την μορφή του Χριστού και μια ράβδο, τιμώντας με αυτόν τον τρόπο την προφορά, 
αλλά και την προσήλωση του Νέου Καθηγουμένου στο όραμα, αλλά και στην 
φωτεινή πορεία του Παλαιφάτου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.
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Συγκινημένος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νουβίας κ. Σάββας από τα τιμητικά 
αυτά λόγια έστρεψε το βλέμμα του προς τον Μακαριώτατο λέγοντάς του με 
αγάπη: «Ελπίζω να φανώ αντάξιος των προσδοκιών σας Μακαριώτατε. Ευχαριστώ 
πολύ για την αγάπη και την εμπιστοσύνη σας. Θα προσπαθήσω όσο μπορώ, 
έχοντας μαζί μου πρώτα εσάς ως πνευματικό μου πατέρα, τον Άγιο Επίσκοπο 
Μέμφιδος για την άριστη συνεργασία, το Ελληνόφωνο και Αραβόφωνο ποίμνιο, που 
αφού έφυγε ο Πανοσιολογιωτατος Αρχιμανδρίτης Δαμασκηνός, στάθηκαν όλοι 
δίπλα μου. Να ευχαριστήσω την Πρεσβεία της Κύπρου, την Ελληνική Κοινότητα 
του Καΐρου και όλους εσάς που ήρθατε σήμερα εδώ για να τιμήσετε το 
Πατριαρχικό μας Μοναστήρι».
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Επόμενος σταθμός της πανηγυρικής ημέρας η Αίθουσα του Θρόνου όπου ο Νέος 
Καθηγούμενος δέχτηκε τις ευχές και την αγάπη όλων των παρισταμένων με την 
Αντιπρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου και Προισταμένης της Εφορείας 
Ναών και Κοιμητηρίων κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου να εκφράζει εκ μέρους του 
Προέδρου, αλλά και όλης της Διαχειριστικής Επιτροπής την εκτίμηση όλων, στο 
πρόσωπο του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη, προσβλέποντας, σε μια γόνιμη 
συνεργασία για την συνέχιση, όπως ανέφερε, του άξιου έργου που παρέλαβε από 
τον προκάτοχό του Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Δαμασκηνό.
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Μια άλλη συγκινητική πτυχή της ημέρας ήταν και οι αποχαιρετιστήριες ευχές 
όλων των παρισταμένων προ τον Πρωτοψάλτη της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου 
κ. Αλέξανδρο Ρηγάκη τον οποίο απολαύσαμε για τελευταία φορά από το Ιερό 
Ψαλτήρι των Εκκλησιών της Παροικίας μας, μιας και αναχωρεί τις επόμενες 
ημέρες για την Αμερική.
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Βιογραφικό του Νέου Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου 
Παλαιού Καΐρου Μητροπολίτη Νουβίας κ. Σάββα



Ο Σεβ. Μητροπολίτης Νουβίας κ. Σάββας, Υπέρτιμος και Έξαρχος Σουδάν, 
εγεννήθη στην Ρόδο το έτος 1971. Τυγχάνει πτυχιούχος της Πατμιάδος 
Εκκλησιαστικής Σχολής και του τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας της Θεολογικής 
Σχολής Αθηνών. Ομιλεί εκτός της ελληνικής, την αγγλική και αραβική γλώσσα. Το 
έτος 1990 εκάρη μοναχός στην Ιερά Μονή Ταξιάρχου Μιχαήλ στο Θάρρι Ρόδου από 
τον τότε Ηγούμενο της Μονής και νυν Σεβ. Μητροπολίτη Νέας Ζηλανδίας κ. 
Αμφιλόχιο. Διάκονος εχειροτονήθη το έτος 1991 και Πρεσβύτερος το έτος 1993 
από τον Σεβ. Μητροπολίτη πρώην Ρόδου κ. Απόστολο, λαβών και το οφφίκιο του 
Αρχιμανδρίτου. Κατά την εκεί οκταετή διακονία του, υπηρέτησε ως Αρχιερατικός 
Επίτροπος Χάλκης και ως Εφημέριος σε Ενορίες της Ι. Μ. Ρόδου.

Κατόπιν προσκλήσεως του μακαριστού Πατριάρχου κυρού Πέτρου Ζ΄ ενετάχθη 
στον ιερό κλήρο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας διορισθείς Εφημέριος στον 
Πατριαρχικό Ναό Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας, αναλαβών και την 
διεύθυνση του Γραφείου Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του Πατριαρχείου. Το ετος 
2001 υπηρέτησε ως Πατριαρχικός Επιτροπεύων στην Επιτροπεία Αλεξανδρείας και 
Υπεύθυνος των Οικονομικών του Πατριαρχείου. Μετά την επαναλειτουργία της 
Πατριαρχικής Σχολής Αλεξανδρείας «Μέγας Αθανάσιος» με την προσωπική 
μέριμνα της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ. Θεοδώρου του Β΄, 
διωρίσθη Σχολάρχης αυτής, καθώς και Μέλος της Συνοδικής Επιτροπής επί της 
Εκπαιδεύσεως.

Την 6η Οκτωβρίου του έτους 2009 με εισήγηση της Α.Θ.Μ. του Πάπα και 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου του Β΄ εξελέγη 
παμφηφεί υπό της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας 
Επίσκοπος της νεοσυσταθείσης Επισκοπής Μπουρούντι και Ρουάντας, 
χειροτονηθείς την 11η Οκτωβρίου 2009 υπό της ΑΘΜ, ενώ την 21η Νοεμβρίου ε.ε. 
εξελέγη παμψηφεί υπό της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, τη προτάσει της ΑΘΜ, 
Μητροπολίτης Άκκρας. Την 24η Νοεμβρίου 2015 προτάσει της Α.Θ.Μ. εξελέγη υπό 
της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Μητροπολίτης 
Νουβίας.

Περισσότερες φωτογραφίες:
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(Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Καΐρου)


